

**После получения** именованного автомобильного знака инвалидам будет проще парковаться — даже там, где было нельзя



Страница 07

**Названы богатейшие** семьи России: первые три места в рейтинге, по версии Forbes, получили Гучериевы, Ротенберги и Гапонцевы

Страница 05

**Академик РАН Баграт Алекян:** Самолечение, особенно при инфаркте миокарда, опасно для жизни



Страница 09

**Открытие Концертного зала «Зарядье»** станет главным событием Дня города в Москве



Страница 13



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 7 сентября 2018. № 199(7662) www.rg.ru

Федеральный выпуск

**02**  
**Андрей Климов** выступил с заявлением по ситуации с Google

**04**  
**В России** появится цифровая база мигрантов

**07**  
**Штраф за отсутствие** полиса ОСАГО могут увеличить

**07**  
**Валерий Герасимов:** Учения «Восток-2018» не направлены против стран НАТО

**08**  
**В Белом доме** возник «очаг сопротивления» Трампу

**08**  
**Игорь Иванов** о «российской карте» в международном игре

**15**  
**Россияне установили** мировой рекорд на ЧМ по стрельбе, продержавшийся 15 лет

**Выборы** В воскресенье российский избиратель пойдет на выборы

## Пешеходная зона



**Александра Белуза**  
В воскресенье, 9 сентября, в России пройдет Единый день голосования. Почти пять тысяч выборов разного уровня охватят 80 регионов страны. Предстоит избрать 26 глав регионов, 7 депутатов Госдумы, депутатов в 16 региональных парламентов и 12 городских дум областных центров, а также несколько тысяч муниципальных глав и депутатов. Заметное отличие этого Единого дня голосования от предыдущих — большое число губернаторских выборов. Всего 9 сентября предстоит избрать 26 руководителей регионов. Из них 22 избираются на прямых выборах (голосуют непосредственно жители), а 4 — на не прямых (голосуют депутаты парламента за кандидатуры, представленные президентом РФ).

**Акцент**  
9 сентября предстоит избрать 26 руководителей регионов. Из них 22 избираются на прямых выборах

Как отмечает директор по исследованиям фонда ИСЭПИ Александр Пожалов, на нынешней губернаторской гонке сказались прежде всего волна досрочных замен глав регионов прошлой осенью. Регулярная ротация означает, что федеральная власть реагирует и на социологические показатели действующих региональных руководителей, и на результаты социально-экономиче-

этого года — на работу в обновленный кабинет министров перешли бывшие главы Амурской, Воронежской, Тюменской областей и Ямало-Ненецкого автономного округа. В этих регионах выборы губернаторов также проходят досрочно. Всего примерно две трети из 26 выборов — досрочные. При этом многие назначенные врио губернаторов являются новичками электорального процесса и баллотировались на первый срок, что тоже можно считать отличием нынешних губернаторских выборов от многих других.

Наиболее показательна в этом смысле Кемеровская область — после пожара в торговом центре «Зимняя вишня» со своего поста ушел один из губернаторов-долгожителей Аман Тулеев, который занимал эту должность более 20 лет, пять сроков подряд. После ухода из администрации Тулеев

**Москва. Парк «Тюфелева роща»,** открывшийся в июле на бывшей территории ЗИЛа. Этим молодым родителям тоже предстоит сделать свой выбор из кандидатов на пост мэра столицы.

возглавил областной парламент — Совет народных депутатов. Однако он не участвует в парламентских выборах, которые на Кузбассе также пройдут 9 сентября.

Другая, но не менее интересная политическая история, связана с Красноярским краем, где на пост врио губернатора назначен как раз старожил политический сцены. До назначения Александр Усс почти 20 лет председательствовал в парламенте региона, за это время в крае сменилось четыре губернатора, напоминают эксперты Фонда развития гражданского общества.

**ПРАВО** Верховный суд России объяснил, когда отсутствие на работе можно простить

## Прогул по необходимости

**Владислав Куликов**

Верховный суд России сделал важное разъяснение, как следует решать спор об увольнении из-за прогула. Суды обязательно должны вникать в причины отлучки: когда у человека была веская причина уйти, к нему стоит проявить понимание. То есть не увольнять. Высокая инстанция защитила простого рабочего из Иркутской области. Мужчина работал на заводе в электролизном цеху. Работа тяжелая, требует силы и выносливости. Смена составляет 12 часов. Но ушел он из цеха не по-

тому, что устал. В тот день хорошо и дружно. Видимо, между рабочим и его начальником пробежала какая-то кошка. Так как рабочий не собирался уходить тайно: он еще с утра подошел и к мастеру, и к бригадиру и попросил отпустить его пораньше. Объяснил причины. Они велели написать заявление, он так и сделал, передал бумагу бригадиру и через несколько часов ушел. А когда вновь пришел на работу, узнал, что уволен за прогул. Мол, заявление не подано, уйти разрешения не давалось, значит — прогульщик. С прогульщиками в серьезных ор-

ганизациях разговор короткий: вот дверь, и прощай. На самом деле ситуация весьма распространена. У каждого в жизни наступает — и не раз — момент, когда надо уйти в разгар рабочего дня. Нередко своим уходом человек никого не подставит, никого не напряжет. Разве что чужому. Однако начальники гражданки по каким-то причинам встает в позу: нет, нельзя. Если махнуть рукой и уйти вопреки слову босса, есть риск получить серьезные неприятности. Но бывает так, что не уйти человеку нельзя, и он уходит.

**ТУРИЗМ** Правительство уточнило, как будут компенсировать ущерб за испорченный отдых

## Страховка с плюсом

**Алена Узбекова**

Сегодня «Российская газета» публикует два постановления правительства, которые вносят изменения в правила оказания туристических услуг. И что особенно важно, в правила возмещения реального ущерба за испорченный отдых, например, когда компания объявляет себя банкротом. «Компенсации выплачиваются только в том случае, если туристы оплатили стоимость тура по договору, а туроператор свои обязательства не исполнил. Ущерб возмещается за счет страхования ответственности туроператоров в страховых компаниях. Также могут привлекаться выданные туроператору банковские гарантии», — пояснил вице-

президент Российского союза туриндустрии Юрий Барзыкин. Если страховки не хватает, для выплаты привлекаются средства фонда персональной ответственности. В случае банкротства туроператора фонд персональной ответственности распределяется пропорционально до последней копейки между пострадавшими туристами. «То есть чем больше человек заплатил, тем больше должна быть его компенсация», — собеседник «РГ». Возможность требовать возмещения ущерба у туристов возникает с того дня, когда туроператор публично заявил о прекращении своей деятельности по причине невозможности исполнения всех обязательств по договорам или когда Ростуризм исключил туроператора из ре-

стра. «Важно, что обратиться за компенсацией турист может не только к туроператору, но и к турагенту, у которого покупал путевку», — отметил Юрий Барзыкин, добавив при этом, что фонд персональной ответственности все же играет вспомогательную роль, потому что в нем, как правило, меньше денег, чем по сумме страховки. И туристы должны понимать особенности, связанные с возмещением ущерба, подчеркивают эксперты «Российской газеты». Есть несколько нюансов. Например, если турист по вине одного туроператора не смог воспользоваться путевкой, но решил не срывать отпуск и купил тур у другого дорожке, разницу в цене компенсировать не будут.

**экология** В переработке отходов наведут порядок

## Бак попадет в реестр

**Елена Березина**

ВСЕ мусорные контейнеры и баки для бытовых отходов внесут в единый реестр, а отвечать за их состояние будут муниципалитеты. Постановление правительства об этом сегодня публикует «Российская газета». Документ вступает в силу 1 января 2019 года.

Контейнерные площадки должны создавать органы местного самоуправления, за исключением тех случаев, когда такая обязанность лежит на других лицах, к примеру, на садовых товариществах. Но и тогда им нужно будет письменно согласовать создание будущей площадки с муниципальными властями.

Все сведения о контейнерных площадках будет вносить в реестр уполномоченный орган местного самоуправления, пояснил министр. Сам же реестр будет доступен в интернете на сайте муниципалитета или если его нет, то на сайте регионального органа исполнительной власти, курирующего сферу ЖКХ. «Уже с 1 января следующего года граждане смогут ознакомиться с реестром всех контейнерных площадок своего города, определить удобную для себя или обратиться в органы местного самоуправления с просьбой о создании более удобного места расположения сбора ТКО. Также в реестре будет содержаться информация об ответственном лице за состояние каждой контейнерной площадки», — пояснил замминистра строительства и ЖКХ Андрей Чибис.

**ПРОЕКТ** В Пенсионном фонде пояснили, как будут оформлять пенсии в ближайшие два года

## За полгода до дня рождения

**Ирина Невинная**

ОБСУЖДАЕМЫЕ пенсионные изменения предусматривают, что люди, которые будут выходить на пенсию по новым правилам в ближайшие два года, смогут ее оформить на полгода раньше. Такую льготу для граждан, которым предстоит первыми выходить на пенсию по новому, предложил президент России. «РГ» разобралась, как это может быть организовано.

Увеличение возраста выхода на пенсию планируется плавным. На первом этапе оно может затронуть мужчин 1959-го и женщин 1964 года рождения. В 2019 году им, соответственно, исполнится 60 и 55 лет, то есть они достигнут нынешнего, действующего пенсионного возраста. Если законопроект о повышении возраста выхода на пенсию будет принят, то для этой категории планка нового возраста сдвинется не на год, а на шесть месяцев. То есть женщины смогут оформить пенсию в 55 лет и 6 месяцев, а мужчины — в 60 лет и 6 месяцев.

Этот льготный порядок сохранится и в 2020 году. Тогда будут выходить на пенсию мужчины, родившиеся в 1960 году и женщины 1965 года рождения. Они смогут оформить пенсию в 61 год и 6 месяцев — мужчины, и в 56 лет и 6 месяцев — женщины.

**ФУТБОЛ**



**Сегодня в Трабзоне** сборная России проведет со сборной Турции первый матч нового турнира — Лиги наций

Официальные курсы валют ЦБ России с 07.09.18

Австралийский доллар 49,0789  
Азербайджанский манат 40,2302  
Армянский драм\*\* 14,0694  
Белорусский рубль 32,1860  
Болгарский лев 40,8035  
Бразильский реал 16,4665

Венгерский форинт\*\*\* 24,2565  
Вон Республики Корея\*\*\* 60,9322  
Гонконгский доллар\* 86,9477  
Датская крона 68,2505  
Доллар США 79,3885  
Евро

Индийская рупия\*\* 94,8714  
Казахстанский тенге\*\* 18,3061  
Канадский доллар 51,8030  
Киргизский сом\*\* 98,5587  
Китайский юань\* 99,9231  
Молдавский лей\* 40,8075

Новый туркменский манат 19,5280  
Норвежская крона\* 81,3193  
Польский злотый 18,3711  
Румынский лей 17,1204  
СДР 95,3009  
Сингапурский доллар 49,6079

Таджикский сомони\* 72,4143  
Турецкая лира 10,3191  
Узбекская сум\*\*\*\* 87,1963  
Украинская гривна\*\* 24,1937  
Фунт стерлингов 88,1865  
Чешская крона\* 30,8840

Шведская крона\* 75,1310  
Швейцарский франк 70,4049  
Южноафриканский рэнд\* 44,6335  
Японская иена\*\* 61,3184

\*\*За 100  
\*\*\*За 1000  
\*\*\*\*За 100000

